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	Onderwerp
​ De zero-emissiezones komen eraan. Bereid je goed voor.

	


Beste lezer,

Op 1 januari 2025 starten 16 gemeenten met de invoering van een zero-emissiezone. Een zero-emissiezone is een gebied waarin alleen uitstootvrije bestel- en vrachtauto’s mogen rijden. Inmiddels hebben 29 gemeenten besloten een zero-emissiezone in te voeren.

Het kan zijn dat uw voertuig met kenteken XX-XX-XX niet in de zero-emissiezones mag rijden. In deze brief leest u daar meer over. 

Op www.opwegnaarzes.nl leest u waar de zero-emissiezones komen en welke overgangsregelingen er zijn. Ook vindt u daar meer informatie over ontheffingen, subsidies en fiscale regelingen.

Schoner vervoer voor een betere leefomgeving 
Zero-emissiezones zorgen voor een fijnere leefomgeving en een beter klimaat. Schonere voertuigen zorgen voor minder CO2-uitstoot, een schonere lucht en ze voorkomen geluidshinder en overlast.

Regels voor particulieren
Gebruikt u uw voertuig uitsluitend particulier en nooit zakelijk? Particulieren kunnen vanaf 1 juli 2024 een ontheffing aanvragen. Gemeenten stellen hiervoor het ontheffingenbeleid vast. Zij leggen in dit beleid vast of er eventuele aanvullende eisen aan de emissieklasse van het voertuig worden gesteld. Hou hiervoor de website van de gemeente en opwegnaarzes.nl in de gaten.



Regels voor ondernemers
Bestelauto’s en andere lichte bedrijfswagens met een emissieklasse 4 of lager mogen vanaf 1 januari 2025 niet meer in de zero-emissiezones rijden. Voor schonere voertuigen is er een overgangsregeling en sommige voertuigen hebben een vrijstelling. 

Overgangsregeling tot 2030
Voor een aantal emissieklassen geldt er een overgangsregeling voor toegang in de zero-emissiezones:
· Bestelauto’s met een emissieklasse 5 hebben tot 1 januari 2027 toegang. 
· Bestelauto’s met een emissieklasse 6 hebben tot 1 januari 2028 toegang. 
· Alle nieuwe bestelauto’s die vanaf 1 januari 2025 een kenteken krijgen, moeten zero-emissie aangedreven zijn om de zero-emissiezone binnen te mogen*.

*Geldt niet voor vrijgestelde voertuigen en voertuigen die voor meer dan €500 zijn aangepast vanwege een handicap.

Voertuigen met vrijstelling tot 01-01-2030
· Voertuigen van 40 jaar of ouder (oldtimers).
· Rolstoeltoegankelijke voertuigen (carrosseriecode SH of bijzonderheidscode 70, 145, 146, 147 of 149).

Heeft uw voertuig niet een van de codes hierboven en heeft u het voor meer dan € 500 aangepast vanwege een handicap? Dan kunt u een ontheffing aanvragen. 

Ontheffingen
Heeft uw voertuig geen toegang tot de zero-emissiezone? Dan kunt u misschien een ontheffing aanvragen. Op opwegnaarzes.nl/ontheffingen kunt u zien welke ontheffingen er komen.

Doe de kentekencheck
De invoering van de eerste zero-emissiezones gebeurt al over enkele maanden. Het is daarom verstandig om nu actie te ondernemen. Doe de kentekencheck door uw kenteken in te voeren op opwegnaarzes.nl. Zo ziet u meteen welke regels van toepassing zijn op uw voertuig.

Vragen
Heeft u vragen over de zero-emissiezones? Ga dan naar opwegnaarzes.nl. 
Vragen over de emissieklasse van uw voertuig? Ga dan naar rdw.nl/contact of bel 088 008 74 77. 

Wij helpen u graag.


Namens het programma ‘Op weg naar ZES’.
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